

我的意見



降低內銷價格 鼓勵國人多吃香蕉

台灣香蕉銷日，往年都在2月底以前，就已決定數量和價格，但今年到4月中旬才勉強談妥，蕉農們都非常焦急。照日前情形看來，將有為數可觀的香蕉須供內銷。

政府有關單位未雨綢繆，已擬定加強輔導內銷措

施，請電視台廣為宣傳，勸導國人多購食香蕉，並供應軍隊、學校、工廠和機關團體食用，以及建議公賣局和台糖公司收購加工等。

我認為應先解決下列幾點問題，才有助於國人多吃香蕉的意願。

(1)價格要合理：日前市面香蕉零售價格每台斤10~14元，也就是一根香蕉要3~4元（視大小而異），顯然貴了些。既然內銷香蕉來源充裕，價格應該降低才合理，希望每公斤在8元上下。在3~5月水果淡季時，以低廉價格促進消費。

(2)宣傳營養價值：香蕉含有高熱量及豐富的營養，宜請營養專家在報章雜誌上強調香蕉的營養價值，一根香蕉的營養絕不比一個蘋果差。

(3)澄清某些禁忌：據民間傳說，患有某些疾病如關節炎者，不可吃香蕉，事實如何，有待醫學上臨床試驗的證明。我們希望公布事實真相，以澄清疑慮，讓更多的人來吃香蕉。

（台北市虎林街215號 廖敏卿）

請協助太平鄉辦理枇杷共同運銷

時值枇杷採收季節，台中縣太平鄉的頭汴及東汴兩村是本省有名的枇杷產地，不但肉質絕佳，甜度也高，因此很受消費者歡迎。

太平鄉的枇杷，在光復初期就開始種植，是本省枇杷栽培的發祥地，目前頭汴及東汴兩村栽培面積大約100公頃。今年冬季由於雨期特長，開花期授粉都



不良，結果率低，加上結果後果粒腐爛及鳥害情形嚴重，因此今年比去年減產約3成。

現在果農最感困擾的是，枇杷在結果前，葉子發生捲葉；結果初期，果粒會變黑，迄今尚無有效的農藥可防治，希望農業試驗單位能研究對策，以減少果農的損失。

其次，太平鄉每年生產的枇杷雖然只有50~60萬公斤，但因本鄉未辦理共同運銷，所以每屆產期，則任由商人殺價，果農們都無可奈何。我們期待農業單位能協助本鄉辦理共同運銷，以保障農民的利益。

（台中縣太平鄉頭汴村長龍路226之14號 江義富）

